
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

17ª SESSÃO SOLENE DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 11ª 

LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

 

OBJETIVO: outorga de Votos de Louvor para as Coordenadorias 

Regionais de Educação do Estado de Rondônia – CRE/RO. 

 

EM: 24.06.2024 

INÍCIO: 15h06min 

 

PRESIDENTE: SR. ISMAEL CRISPIN 

     

 

O SR. EDVALDO SOARES (Mestre de Cerimônias) – Senhoras 

e senhores, autoridades presentes, imprensa, galeria, 

assessores de deputados e servidores desta Casa, que 

acompanham esta solenidade de dentro e fora dos gabinetes, 

e aos telespectadores que acompanham através da TV 

Assembleia. Boa tarde e sejam todos muito bem-vindos. 

É com grande satisfação que os recebemos nesta Sessão 

Solene, para outorga de Votos de Louvor para as 



Coordenadorias Regionais de Educação do Estado de Rondônia 

– CRE/RO, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao Estado de Rondônia, após aprovação em Plenário 

de Requerimento nº 869/24, de autoria do Excelentíssimo 

Senhor Deputado Estadual Ismael Crispin. Sejam todos muito 

bem-vindos. 

Agora vamos para a composição da Mesa.  

Convidamos para compor a Mesa, o Excelentíssimo Senhor 

Deputado Estadual Ismael Crispin, proponente desta Sessão 

Solene. 

Convidamos a Senhora Ana Lúcia Pacini, Secretária 

Estadual de Educação. 

 Convidamos a Excelentíssima Doutora Kesia Gonçalves de 

Abrantes Neiva, Defensora Pública, nesse ato representando 

a Defensoria Pública do Estado de Rondônia. 

Convidamos o Senhor Emiliano de Sousa Marinho Filho, 

Controlador-Geral Adjunto, neste ato representando a 

Controladoria-Geral do Estado de Rondônia - CGE/RO. 

Convidamos a Doutora Denise Torquato, Advogada, 

Presidente da Comissão “OAB Vai à Escola”, neste ato 

representando a Ordem dos Advogados do Brasil – Seccional 

Rondônia – OAB/RO. 

Convidamos o Senhor Agenor Fernandes de Souza, Vice-

Presidente do Conselho Estadual de Educação do Estado de 

Rondônia – CEE/RO. 

Convidamos a Senhora Conselheira Maria Inês Baptista da 

Silva Zanol, Vice-Presidente do Conselho Municipal de 

Educação de Porto Velho – CME/PVH. 

Podem tomar assento. 



Neste momento, o Excelentíssimo Senhor Deputado 

Estadual Ismael Crispin procederá a abertura desta 

solenidade. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Senhoras e senhores, 

boa tarde a todos, sejam muito bem-vindos.  

Invocando a proteção de Deus e em nome do povo 

Rondoniense, declaro aberta esta Sessão Solene para outorga 

de Votos de Louvor para as Coordenadorias Regionais de 

Educação do Estado de Rondônia – CRE/RO, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

 

O SR. EDVALDO SOARES (Mestre de Cerimônias) – Convido 

todos os presentes para em posição de respeito, cantarmos o 

Hino “Céus de Rondônia” (Letra de Joaquim Araújo Lima, e 

Música do Doutor José de Mello e Silva). 

(Execução do Hino “Céus de Rondônia”) 

 

Neste momento, recebemos também a presença do 

Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Cirone Deiró, 1º 

Secretário da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa.  

Queremos registrar a presença da Senhora Tuti, 

Vereadora do Município de Seringueiras.  

Senhora Irany Oliveira Lima Morais, Diretora-Geral de 

Educação da Secretaria de Estado de Educação de Rondônia de 

Rondônia - SEDUC.  

Marcos Antônio Shreder da Silva, Gerente de 

Indenizações da Secretaria de Educação – SEDUC.  



Maria Cristina Levy, Vice-Diretora da Escola Estadual 

de Ensino Fundamental Professora Eloísa Bentes Ramos.  

Agradecemos a presença de todos os Diretores, Vice-

Diretores do Estado e do Município.  

Senhor Moacyr de Paula Júnior, Tenente-Coronel, 

representando o Comando-Geral do Corpo de Bombeiros.  

Coronel Gilvander Gregório de Lima, Diretor-Geral da 

Agência de Vigilância em Saúde - AGEVISA.  

Senhora Letícia Lara Santos, Diretora Institucional da 

SEFIN, Secretaria de Estado de Finanças de Rondônia.  

Débora Raposo da Silva, Secretária Adjunta da 

Secretaria de Educação - SEDUC.  

Agradecemos ainda a presença dos amigos, familiares, 

colegas de trabalho da SEDUC e amigos dos homenageados.  

Passo agora a palavra ao Deputado Estadual Ismael 

Crispin.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Bom, mais uma vez, 

boa tarde a todos. Muito feliz de recebê-los nessa Casa, que 

costumeiramente nós chamamos de Casa do povo. E a gente 

sempre tem um momento para cada situação. Existem aqueles 

momentos de guerra, mas existe aqueles momentos como de hoje, 

que são momentos festivos, mas têm que ser vividos. Portanto, 

sejam muito bem-vindos aqui.  

Aproveitar e estender a nossa alegria e cumprimentos 

àqueles que puderam vir e que nós reconhecemos, dado a 

dificuldade, a distância. Alguns, que eu tenho certeza 

absoluta, que ficaram muito desejosos de vir, mas que estão 

nos acompanhando através da nossa rede social, da TV 



Assembleia, acompanhando o movimento de hoje. Então, a todos 

eles, o nosso abraço. 

 Aproveito para cumprimentar aqui, meu querido 

deputado, 1º Secretário dessa Casa, nosso grande parceiro, 

que faz um trabalho brilhante, e em especial no que se diz 

respeito à educação no Estado de Rondônia. Tem se mostrado 

um grande defensor desse segmento. Deputado Cirone Deiró, 

obrigado por estar presente aqui no dia de hoje.  

Assim como cumprimento também à Doutora Késia 

Gonçalves, que é nossa Defensora Pública, nesse ato aqui 

representando a Defensoria Pública do Estado de Rondônia. 

Muito obrigado. São órgãos que têm uma ligação direta com o 

segmento que nós estamos a homenagear no dia de hoje.  

Doutor Emiliano de Souza, cadê o Emiliano? Está aqui do 

meu lado direito. Um dos nossos Controladores-Gerais do 

Estado, e que nos ajuda muito, porque são temas diversos que 

caem na mão de vocês, mas que vocês têm dado o apoio sem 

reservas pelo desenvolvimento do Estado de Rondônia.  

Doutora Denise Torquato, advogada e que faz um trabalho 

na nossa Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) aqui em 

Rondônia, Presidente da Comissão “OAB Vai à Escola”. E, daqui 

a pouco, vai se tornar mais conhecido. A sociedade 

rondoniense vai com certeza conhecer mais de perto isso.  

Agenor Fernandes, nosso Vice-Presidente do Conselho 

Estadual de Educação, obrigado por ter vindo. Para nós, uma 

honra recebê-los aqui. Transmita nosso abraço aos demais 

conselheiros. 

Assim como a nossa querida, Inês Zanol, ex-prefeita do 

Município de Pimenta Bueno, hoje conselheira aqui em Porto 

Velho, Vice-Presidente do Conselho Municipal de Educação que 

nos honra muito com a sua presença. Muito obrigado.  



E deixei por último, dado a importância, pelo menos a 

meu sentir, a nossa querida Secretária de Educação Ana Lúcia 

Pacini. Obrigado por reservar um espaço na tua agenda para 

tarde de hoje, para que nós pudéssemos estar juntos aqui. É 

teu time, é o pessoal que faz a educação rodar em Rondônia 

e eu fico muito feliz de ter a tua presença. Portanto, seja 

muito bem-vinda. Obrigado.  

Dito isso, nós vamos dar sequência à nossa solenidade, 

começando com uma saudação de boas-vindas do Deputado Cirone 

Deiró.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Oi, boa tarde senhores e senhoras. 

É uma grande alegria nessa tarde, recebendo aqui nossos 

profissionais da educação aqui do Estado de Rondônia, das 

Coordenadorias do Estado. 

Quero aqui honrar o nosso amigo, colega, Deputado Ismael 

Crispin, que faz um grande mandato nesta Casa, foi secretário 

aqui da Casa também, e hoje fez a propositura de Voto de 

Louvor a esses profissionais que fazem a diferença na 

educação no Estado de Rondônia. Reconhecer aqui, Deputado 

Ismael, o seu trabalho, sua dedicação pela melhoria do 

atendimento a quem mais precisa que é a nossas pérolas, as 

nossas crianças, as pessoas que são o futuro dos municípios, 

são o futuro do nosso Estado, são o futuro país.  

E essas pérolas passam pela mão de vocês. Pela 

organização, primeiro da Secretaria; depois vêm pelas 

Coordenadorias; chegam nas escolas, para que a gente possa 

dar um ensino de qualidade. E Rondônia tem se destacado pelo 

trabalho árduo da nossa Secretária com toda a sua equipe. 

Secretária Ana Pacini, que faz um trabalho brilhante 

juntamente com a Débora, com a Marta, com a Coordenadora 

Irany, que tem se dedicado diuturnamente.  



Educação, a gente precisa ter esse trabalho como missão 

de levar esse conhecimento. Claro, muitas pessoas confundem, 

acham que a escola está lá para educar. Na verdade, a escola 

está lá para levar conhecimento a essas crianças, essas 

nossas pérolas. Então, Ana, fica aqui a nossa, a minha 

saudação a você, a todo corpo técnico da Secretaria, das 

Coordenadorias, não sei se tem também profissionais das 

escolas, mas a todos vocês o reconhecimento da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia pelo brilhante trabalho 

que fazem aqui no Estado de Rondônia e nós temos visto isso 

na prática.  

Os avanços que nós estamos tendo dentro do Estado de 

Rondônia, com os alunos bem classificados nos vestibulares. 

Nós temos diversos alunos das nossas escolas se destacando 

a nível de Brasil. Então, isso é um trabalho sério, um 

trabalho de gestão, um trabalho de planejamento e, acima de 

tudo, de dedicação às nossas pérolas.  

Em seu nome, Deputado Ismael Crispin, cumprimentar toda 

a Mesa, para não me alongar. Dizer que para nós deputados 

estaduais é uma honra tê-los aqui na Casa, na Casa do povo, 

sempre debatendo os assuntos de interesse da nossa sociedade. 

E a nossa missão aqui não é nada mais, nada menos, do que 

trazer qualidade de vida às pessoas que acreditaram nesse 

Estado, que deixaram seu sangue, deixaram seu suor nesse 

nosso grande rincão da nossa Federação brasileira.  

Eu quero fazer um cumprimento especial, em nome de todas 

as Coordenadorias, a CRE de Cacoal, que é minha cidade, é 

onde eu resido. Está aqui o Coordenador, Professor Bertino, 

juntamente com a com a Rosângela, juntamente com a Carmem, 

o Jobson e a Keler. Estão representando, os cinco 

representantes pela nossa Coordenadoria lá da cidade de 

Cacoal. Em nome deles, cumprimentar todos vocês. E sejam 



muito bem-vindos à Casa do povo, à Assembleia Legislativa de 

Rondônia. Meu muito obrigado.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Muito obrigado, 

Deputado Cirone Deiró, nosso 1º Secretário desta Casa.  

Com a palavra a Vice-Presidente do Conselho Municipal 

de Educação de Porto Velho, Inês Zanol.  

 

A SRA. MARIA INÊS BAPTISTA DA SILVA ZANOL - 

Excelentíssimo Deputado em Ismael Crispin, a quem 

cumprimento todos os funcionários e servidores desta Casa. 

E já destacar a importância da sua iniciativa de homenagear 

a todos nesta Sessão Solene, a todos os Coordenadores 

Regionais da Educação.  

Cumprimentar o Deputado Cirone. Cumprimentar, em nome 

da nossa Secretária Ana Pacini, todos os representantes aqui 

da Mesa. E ao Professor Agenor, dizer que é um grande prazer 

estar novamente com o senhor aqui. Queria fazer uma 

retificação, Deputado Ismael. Eu sou Vice-Presidente do 

Conselho Municipal de Educação de Porto Velho.  

E eu quero também, na pessoa da representante de Pimenta 

Bueno, Diles, Professora Diles e o Bertino, cumprimentar a 

todos os homenageados e a todos que estão aqui da Educação. 

E dizer que é um imenso prazer e uma grande honra estar aqui 

hoje representando o Conselho Municipal de Educação de Porto 

Velho, na pessoa do Presidente Professor Cláudio.  

Os Conselhos são colegiados importantes que acompanham, 

que normatizam toda a política educacional de um município, 

de um Estado, assim como o Conselho Nacional do país também. 

E em especial os Conselhos Municipais normatizam, 



acompanham, como assim disse, a educação básica com ênfase 

na educação infantil. E nós sabemos a grande importância da 

educação de qualidade para as nossas crianças.  

E eu quero celebrar, com muita honra, o trabalho 

incansável e a dedicação de todos os coordenadores da 

Educação que estão hoje aqui sendo homenageados. Então, mais 

uma vez, Deputado Ismael, parabéns por organizar esse evento 

e reconhecer a importância vital desses profissionais para 

o nosso sistema educacional.  

Creio que assim a Secretária Ana Pacini reconhece o 

quanto eles são uma extensão do trabalho e da política 

estadual na educação.  

Todos nós - e aqui não é clichê -, sabemos que a educação 

é a base sobre a qual nós construímos o futuro da nossa 

sociedade. Todos nós sabemos disso. E dentro desse processo, 

nós temos certeza absoluta, o quanto vocês coordenadores 

representam pela competência, mais do que isso, pela paixão, 

que todos têm pela educação, que garante as políticas 

educacionais cheguem até as nossas escolas, até as nossas 

crianças.  

Então, essa homenagem vem reconhecer o esforço, a 

liderança, eu creio que é isso, não é, Deputado Crispin? E 

o comprometimento de cada um no processo educacional. Nós 

sabemos que a jornada não é fácil, todos nós sabemos disso, 

mas, os desafios são muitos, e muitas vezes nós sabemos 

também, que a visibilidade de vocês, muitas vezes não são 

reconhecidos. No entanto, esse momento faz reconhecer, 

oportuniza, dá visibilidade ao trabalho que cada um de vocês 

faz lá na ponta, nas regionais, nos municípios.  

Então, vocês são os verdadeiros pilares da estrutura 

educacional. Recebam os parabéns do Conselho Municipal de 

Educação de Porto Velho, na pessoa do seu Presidente, e todo 



o seu Colegiado, os nossos respeitos, os nossos parabéns 

pelo trabalho de vocês. E tenhamos a certeza que é pela 

educação que nós vamos garantir, realmente, cada vez mais, 

uma sociedade que nós precisamos e queremos para todos nós, 

em especial, para as nossas crianças do nosso Estado e do 

nosso país. Muito obrigado! E obrigado pelo convite, 

deputado.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Obrigado, 

Professora Inês Zanol. Convido para o uso da palavra, o Vice-

Presidente - agora fazendo certinho -, Vice-Presidente do 

Conselho Estadual de Educação do Estado de Rondônia, Senhor 

Agenor Fernandes de Souza.  

Antes, deixo um abraço aqui à nossa Secretária Adjunta, 

Débora Raposo, que sempre nos recepciona de maneira especial 

nos atendimentos, em destaque às discussões de políticas 

públicas voltadas para a Educação Municipal. Obrigado, 

Débora. Assim como, o Coronel Gregório, um grande companheiro 

nosso e a Professora Irany. Sintam-se cumprimentados. 

 

O SR. AGENOR FERNANDES DE SOUZA – Primeiramente, boa 

tarde a todos. Eu cumprimento, em nome do Deputado Ismael 

Crispin, todos os integrantes da Mesa.  

Quero aqui cumprimentar, por meio da Secretária de 

Educação, todos os servidores da Seduc aqui presentes, 

excetuando os Coordenadores de Educação, evidentemente, 

porque esses eu vou cumprimentar, em nome do Coordenador 

Maurício - que é o mais distante, de São Francisco. Está 

aqui presente, eu acho que merece um destaque, porque sair 

de São Francisco para vir participar, demonstra interesse 



pela educação. Então, em nome dele, eu cumprimento os demais 

coordenadores.  

Eu quero cumprimentar e parabenizar o deputado pela 

iniciativa.  

A educação, nós que trabalhamos no dia a dia, a gente 

sabe a dificuldade que é manter uma estrutura funcionando. 

E a CRE ou as CRE’s, por mais que seja Seduc, ela não trabalha 

só para a Seduc. As escolas da iniciativa privada que 

dependem de autorização, é a CRE com a sua equipe para fazer 

vistoria, para que ela seja autorizada pelo Conselho Estadual 

de Educação ou o Conselho correspondente.  

As escolas municipais onde não há Conselho de Educação, 

é a CRE que vai fazer o trabalho de inspeção técnica. Então, 

é um trabalho árduo que tem uma rotina intensa e não haveria 

momento melhor para homenagear essa equipe, que são todos 

com grande objetivo, do que esse reconhecimento por parte da 

Assembleia Legislativa, por iniciativa do Deputado Ismael 

Crispin.  

Então, não vou me alongar, ele me deu meia hora para 

falar, mas eu vou usar só cinco minutos. Quero de antemão, 

parabenizar a todos que vieram aqui e dizer que o Conselho 

de Educação está à disposição das CRE’s, como sempre esteve, 

e principalmente na pandemia, foi o momento mais feliz que 

eu vivi com as CRE’s foi na pandemia, porque, todos os dias 

tínhamos contato com as CRE’s. Mas de antemão, meu muito 

obrigado e tenham o Conselho de Educação como parceiro das 

CRE’s, hoje, amanhã e sempre. Muito Obrigado! 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Obrigado, Agenor. 

Convido para uso da fala a Doutora Denise Torquato, nesse 



ato representando a Ordem dos Advogados do Brasil - Seccional 

de Rondônia. 

 

A SRA. DENISE TORQUATO – Muito obrigada, deputado. Muito 

obrigada por poder compor essa Mesa, porque a Ordem dos 

Advogados do Brasil é uma instituição que se preocupa também, 

com a educação cidadã. 

Como diz a nossa Constituição Federal, que a educação 

precisa ser para a cidadania. E o que é cidadania? Cidadania 

é você entender das leis, saber cumprir os seus deveres, mas 

também, precisa conhecer os seus direitos.  

Então, quero cumprimentá-lo por essa iniciativa. Dizer 

que essa homenagem aos Coordenadores Regionais da Educação 

é uma iniciativa brilhante, porque são essas pessoas que 

estão à frente. Quando a gente pensa em coordenação, nós 

pensamos em uma roda que está girando perfeitamente. Nós 

estamos pensando em um todo organizado. E se não tiver os 

coordenadores isso não vai acontecer. 

Quero cumprimentar o restante, os demais da Mesa, o 

Senhor Deputado Cirone, a nossa Secretária de Educação Ana, 

e todos os demais em nome da nossa Secretária de Educação. 

Paulo Freire, tem uma frase que diz “a educação ela não 

transforma o mundo. A educação muda pessoas. Pessoas 

transformam o mundo.” E mais do que nunca, precisamos ter no 

ambiente educacional pessoas com olhar humano, pessoas que 

se importam com o outro. E ter esse reconhecimento aqui, da 

Assembleia, significa que vocês estão se importando com o 

outro a ponto de chamar atenção do poder Legislativo. 

Quero cumprimentar aqui a Diretora da escola Mariana, 

que é uma pessoa maravilhosa. Abriu as portas para OAB ano 

passado e este ano. E lá na escola Mariana, nós já temos o 



ensino do Direito o ano inteiro para os alunos na educação, 

contribuindo assim com a cidadania. Muito obrigada por isso.  

E deputado, parabéns, porque essas pessoas que estão 

aqui na linha de frente, e a OAB Rondônia está de portas 

abertas. A Comissão Estadual da “OAB Vai à Escola” está à 

disposição para somar forças nessa educação para a cidadania. 

Obrigada. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Obrigado, Doutora 

Denise. O que eu for recebendo de parabéns aqui, eu vou 

passando para lá, tá? A festa aqui é daí, é de vocês. 

Vamos convidar para uso da palavra o Senhor Controlador 

Adjunto, Doutor Emiliano de Sousa Marinho. 

 

O SR. EMILIANO DE SOUSA MARINHO - Boa tarde. Deputado, 

obrigado pela pelo convite. Em nome da nossa Secretária de 

Educação, gostaria de cumprimentar a plateia. Gostaria de 

cumprimentar também a nossa Diretora Técnica da Sefin, que 

foi minha chefe, Doutora Letícia.  

E o que eu queria trazer é que a CGE (Controladoria-

Geral do Estado) tem transitado, tem navegado em diversos 

temas dentro do Governo do Estado, e em alguns especiais com 

a Seduc, como a educação inclusiva e o acompanhamento dos 

índices. E a gente tem acompanhado e verificado, constatado 

notoriamente a evolução da Secretaria de Educação em diversas 

áreas, na gestão, na execução de serviço, na qualidade da 

entrega à população.  

E esse evento, deputado, vem para engrandecer e 

demonstrar o resultado da nossa Secretaria de Educação junto 



à população, através das CRE’s. Então, parabéns pelo evento, 

parabéns para vocês que estão sendo homenageados hoje. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Obrigado ao Doutor 

Emiliano, que é sempre um grande parceiro nosso do Estado e 

sem dúvida nenhuma da educação. 

Convido para o uso da fala Doutora Késia Gonçalves, 

nesse ato representando a Defensoria Pública do Estado de 

Rondônia. 

 

A SRA. KESIA GONÇALVES DE ABRANTES NEIVA - 

Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual Ismael Crispin, em 

nome de quem saúdo todos os membros dessa Casa, assim como 

todos aqueles que compõem esta Mesa no dia de hoje. 

Cumprimento a todos os profissionais da Educação hoje 

homenageados e presentes aqui, em nome da Secretária de 

Educação, Ana Pacini.  

E quero dizer que representar o Defensor Público-Geral 

no evento que está homenageando profissionais da Educação, 

Coordenadores Regionais de Educação, é motivo de grande honra 

para mim. Porque particularmente, tenho pela educação uma 

atenção na minha atuação funcional muito especial.  

Eu represento a Defensoria Pública junto ao Gabinete de 

Articulação para Políticas Públicas de Educação - Gaepe 

Rondônia. Tenho participado ativamente das reuniões e posso 

testemunhar, o quanto os senhores e senhoras são merecedores 

dessa homenagem hoje prestada pela Assembleia Legislativa.  

Tenho visto profissionais da Educação comprometidos, 

participativos, questionadores e extremamente comprometidos 

com todas as demandas que envolvem a educação. Um compromisso 



sempre evidenciado em melhorar a vida do aluno, da comunidade 

escolar como um todo e da qualidade da educação de Rondônia. 

E tenho testemunhado também o trabalho de todo o setor da 

Educação de Rondônia.  

Parabenizo. Aproveito esse momento para parabenizar a 

Secretária Ana Pacini também. Recentemente, eu participei de 

um trabalho em parceria com a Seduc, em que a Defensoria 

Pública uniu forças com a Seduc para regularização do 

cadastro de crianças, adolescentes e jovens para aderirem ao 

programa Pé-de-Meia, e as Coordenadorias Regionais de 

Educação estavam presentes conosco. Estivemos em Ji-Paraná, 

Cacoal, Porto Velho, Guajará-Mirim. E fomos recebidos da 

melhor maneira possível por vocês.  

Então, neste momento eu quero agradecer, em nome da 

Defensoria Pública de Rondônia, em nome do Defensor Público-

Geral Doutor Victor Hugo de Souza Lima, pela receptividade. 

E principalmente parabenizá-los por serem verdadeiros 

revolucionários na educação.  

Rondônia apresentou um dos melhores índices nacionais 

de alfabetização recentemente. Rondônia tem constantemente 

crescido e melhorado na educação graças ao trabalho de todos 

os senhores e senhoras aqui presentes. Eu realmente rendo 

todo o meu respeito, todo o meu orgulho de fazer parte hoje 

de um Estado que tem esse compromisso com a educação. E são 

os senhores e as senhoras que fazem isso.  

Para finalizar eu quero deixar um pequeno verso que eu 

aprendi com a professora que eu idolatrei a minha vida 

inteira, porque foi uma pessoa transformadora na minha vida, 

lá na Paraíba. Ela hoje já é falecida. Mas, ela uma vez me 

falou assim: “Se não puderes ser um pinheiro no topo da 

colina, seja apenas um pequeno arbusto à margem do regado; 

se não puder ser arbusto, seja sândalo; se não puder ser 



sândalo, seja apenas um pouco de relva a embelezar os 

caminhos; se não puder ser relva, seja apenas uma violeta, 

mas uma violeta viva e feliz”. Muito obrigada. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Nosso agradecimento 

à Doutora Kesia. Brilhantes palavras.  

E neste momento vamos ouvir a nossa Secretária Estadual 

de Educação, Professora Ana Lúcia Pacini.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Presidente, só Questão de Ordem. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Fique à vontade.  

 

O SR. CIRONE DEIRÓ - Eu não posso deixar de 

cumprimentar, cumprimentei a Coordenadoria da CRE de Cacoal, 

mas na minha região ali eu tenho a Coordenadoria de Espigão 

d’Oeste e de Rolim de Moura. Em Espigão d’Oeste está a 

Coordenadora Ilca. Tem feito lá um grande trabalho em Espigão 

d’Oeste. Estive lá semana passada, Ilca. E eu vi testemunho 

de várias pessoas dizendo do seu excelente trabalho à frente 

da Coordenadoria. A Lívia, gerente pedagógica; Michele, 

gerente de RH (Recursos Humanos); Ivanilde, gerente 

administrativa; e o Emerson, que é o gerente de transporte.  

E temos também a Coordenadoria de Rolim de Moura. A 

Rita, nossa coordenadora; juntamente com a Vanusa, 

coordenadora pedagógica; Fabiane, financeiro; de recursos, 

a Kênia; e o de contas, Raquel; além do chefe de transporte, 

Cristina. Obrigado por vocês estarem aqui, lá da nossa 

região.  



E os demais coordenadores lá da Ponta do Abunã, meu 

amigo que eu fiz homenagem a ele, a todos vocês. Mas eu 

queria só fazer o registro desses nomes. Obrigado, 

Presidente.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Cirone.  

Com a palavra, nossa Secretária Ana Lúcia Pacini, que 

vai fazer uso da tribuna, da Mesa, ela está em casa, então. 

 

A SRA. ANA LÚCIA DA SILVA SILVINO PACINI - Eu não queria 

falar depois da Doutora Kesia, não, mas fazer o quê, não é?  

Bom, gente, que tarde linda, que homenagem merecida. 

Estou muito feliz por estar aqui também tendo essa 

oportunidade, deputado, de homenagear essa grande família 

que é a Secretaria de Educação. E todas as vezes que um é 

homenageado dentro da Secretaria de Educação, todos nós nos 

sentimos homenageados também. Porque a Seduc, a gente até 

discorda bastante, porque somos professores, isso é natural, 

mas é uma grande família, que quando alguém fala mal da 

Educação, que é de fora, a gente fica bem chateado. E a gente 

defende com unhas e dentes.  

E na família da gente é assim também. A gente não admite 

que ninguém fale mal. A gente até critica a família, mas que 

ninguém venha falar da nossa família. E essa é uma grande 

família. E a gente se sente muito feliz e homenageado por 

esse momento.  

Então, eu gostaria de cumprimentar aqui o Deputado 

Crispin, já de antemão agradecendo essa homenagem. Deputado 

Cirone. Dois grandes amigos que a Assembleia me proporcionou. 



E cumprimentar também a representante do Conselho Municipal 

da OAB; Doutora Kesia, da Defensoria; o representante da 

CGE; e também o nosso querido Agenor. Cumprimentar aqui todos 

os convidados. E de forma muito especial os nossos 

homenageados, nossos coordenadores regionais, nossos 

coordenadores pedagógicos, nossos coordenadores 

administrativo-financeiros, nossos chefes de transportes, 

nossos coordenadores de RH e toda a equipe da CRE, que não 

pode estar presente e que fazem parte desta homenagem.  

Eu sempre digo que educação não é feita apenas por uma 

mão. Vocês são a extensão do meu trabalho; a extensão do 

trabalho do Governador do Estado; vocês são os meus braços 

nos lugares onde eu não consigo chegar; os meus olhos nos 

lugares onde eu não consigo enxergar. E o meu trabalho só 

terá sucesso se o trabalho de vocês tiver sucesso.  

Então, por isso a minha homenagem hoje e a minha alegria 

de estar aqui, enquanto gestora pública da Educação, podendo 

fazer essa homenagem a cada um de vocês.  

Queria aproveitar também, cumprimentar a minha Adjunta, 

meu braço direito, minha amiga, Débora. Muito obrigada. 

Coronel Gregório; minha Diretora Irany, que todos nós fazemos 

a força da Educação.  

E eu escrevi umas cinco páginas para homenageá-los. Não 

são cinco, não, mas são três. E eu vou pedir licença porque 

eu gostaria de falar muita coisa nesse momento, então eu não 

queria perder a oportunidade de esquecer nada. Então, a gente 

escreve para que não esqueça.  

Queridos coordenadores e equipe. Rondônia apresenta 

multiplicidade cultural-étnica, linguística e uma extensão 

territorial grandiosa. Em cada canto do nosso Estado há 

estudantes participando do ato educacional para aprimorar 

seus conhecimentos e sobretudo, concretizar seus projetos de 



vida. Nós somos coparticipantes e responsáveis pela 

administração, engajamento dos envolvidos diretamente nas 

escolas, visando a excelência, equidade e qualidade da 

educação em todos os lugares rondonienses.  

Diante desse cenário esplêndido, meu coração se enche 

de alegria e gratidão, em participar de um memorial em 

homenagem aos coordenadores regionais da Secretaria de 

Estado da Educação e suas equipes. Pois, como afirma o 

estimado escritor José de Alencar: “o sucesso nasce do 

querer, da determinação e persistência em se chegar a um 

objetivo”.   

Essa é a nossa missão: chegar ao sucesso por meio de 

objetivos alinhados, compartilhados de maneira que 

reverberem significativamente no desenvolvimento integral 

dos nossos estudantes; como também, sermos os maiores 

incentivadores para o desdobramento de ações docentes e 

gestoras, com o intuito de que todos se sintam partícipes do 

processo educacional e assim, possamos avançar degraus cada 

vez mais altos em prol da comunidade estudantil. 

Diante da extensão significativa do nosso Estado, se 

tornou imprescindível a criação de 18 Coordenadorias 

Regionais de Educação, com o intuito da representatividade 

e do suporte mais próximo aos que necessitam de auxílio no 

desenvolvimento das atividades educacionais. Assim, temos os 

valorosos coordenadores regionais e equipe, atuando de forma 

expressiva, em atendimento às necessidades de cada escola 

sob a sua jurisdição.  

Um trabalho robusto com desafios, situações diversas, 

que é realizado com muito esmero, compromisso e certamente, 

amor. Um sentimento nobre que perpassa pelas ações dos 

envolvidos com o ato de educar.  



A célebre autora, Conceição Evaristo, comenta que “o 

importante não é ser o primeiro, o importante é abrir 

caminhos”. Nessa perspectiva, afirmo, sem sombra de dúvidas, 

que todos os coordenadores regionais, juntamente com a equipe 

pedagógica e administrativa, são basilares em minha atuação 

como Secretária de Educação. Pois, abrem caminhos nos lugares 

que por muitas vezes não posso chegar naquele exato momento. 

Cada ponta do nosso Estado está bem assistida. São nos 

momentos de representatividade da Seduc, bem como da presença 

do Governador, que os coordenadores demonstram a relevância 

de suas atuações nas localidades de nosso Estado. Pois, o 

sucesso em equipe não é sobre ter uma única estrela, é sobre 

ter um céu cheio de estrelas que brilham juntas. 

A solitude dos coordenadores regionais em conjunto com 

as equipes aqui representadas, fortalece o meu trabalho como 

Secretária de Educação. Os desafios são compartilhados 

suavizando os fardos nos ombros. Unimos não somente as mãos, 

mas todo o corpo, caminhando juntos à excelência no ato 

educacional. 

Somos fortes e guerreiros. Somos rondonienses de 

coração. Sonhamos e concretizamos muitos objetivos, sempre 

acreditando que nenhum de nós é tão importante, quanto todos 

nós juntos.  

Assim, vamos avançando nos resultados de excelência em 

cada canto de Rondônia. Estudantes e professores sendo 

tocados e permitindo-se sonhar com um futuro promissor, 

participando ativamente da educação rondoniense.  

Chegando ao desfecho, quero expressar minha gratidão a 

todos os coordenadores regionais e suas equipes pelo 

excelente trabalho desenvolvido em suas jurisdições. 

Agradeço por cada ação, engajamento, dedicação e amor 



envolvido em prol do aprimoramento dos nossos estudantes, 

professores e gestores.  

Esse momento singular, inédito, de honra ao mérito do 

trabalho dos coordenadores regionais é fruto da iniciativa 

do estimado Deputado Ismael Crispin, que não mediu esforços 

para considerar aqueles que têm sido os representantes 

educacionais nos municípios de Rondônia.  

Muito obrigado, querido deputado, por prestigiar o 

trabalho árduo, mas imprescindível para contribuir na 

construção de qualidade em todas as áreas que envolvem o 

ambiente escolar. Um momento histórico para a Secretaria de 

Estado da Educação.  

Finalizo com uma parte do nosso esplendoroso Hino, que 

por acaso eu adoro: “Nós, os bandeirantes de Rondônia, nos 

orgulhamos de tanta beleza. Como sentinelas avançadas, somos 

destemidos pioneiros que, dessas paragens do poente, gritam 

com força: somos brasileiros!”.  

Uma salva de palmas a nossos coordenadores regionais, 

às equipes administrativas e pedagógicas, e à iniciativa do 

nosso estimado Deputado Ismael Crispin. Obrigada. 

 

O SR. EDVALDO SOARES (Mestre de Cerimônias) – Vamos 

convidar, nesse momento, para fazer uso da palavra o Deputado 

Estadual Ismael Crispin.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Eu vou fazer uma 

quebra de protocolo aqui. O Deputado Luizinho Goebel acaba 

de chegar e ele havia já me comunicado “estou indo, estou em 

outro evento, mas vou ir”. Eu vou abrir aqui, antes de mim, 



a fala ao nosso querido Deputado Luizinho Goebel, que é nosso 

Presidente da Comissão de Educação.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL - Esse é o generoso Deputado 

Ismael Crispin. Cumprimentar a todos os senhores, todas as 

senhoras, dizer da alegria de recebê-los na Assembleia 

Legislativa, por esta justa homenagem proposta pelo nosso 

Deputado Ismael Crispin. Em nome do Deputado Ismael Crispin 

e Deputado Cirone, cumprimento toda a Mesa. E fiz questão de 

vim correndo, viu, Deputado Crispin? E subindo escada ainda 

porque o elevador está pifado. Tem que fazer uns exercícios 

a mais.  

A educação, a gente sabe que realmente é a coisa mais 

importante na vida da gente. Eu, há poucos dias, meu filho 

Lorenzo, seis anos de idade, aí esse ano ele começou, no 

comecinho do ano, a fazer alguns rabiscos para querer começar 

a escrever. E também começou a aprender ler.  

E aí nós, eu e minha esposa, esses dias pegamos o 

caderno dele e a gente começou olhar a desenvoltura dele, de 

como era os garranchos do início do ano e como está bonita 

a letrinha dele neste momento. E também quando ele começou... 

Eu pego um livro, aí entrego para ele, já faz isso dois, 

três meses atrás, começou do ano ele não lia nada. Eu entrego 

o livro. Ontem à noite inclusive nós fomos em uma pizzaria 

e eu pedi para ele escolher os sucos. E ele leu todos os 

sucos que estavam expostos no cardápio. E aquele momento é 

tão bom da minha vida, que deu vontade de eu sair correndo 

de casa e ir lá e dar um beijo na professora. Porque realmente 

é uma coisa muito gratificante.  

Então, eu acho que as coisas para darem certo, a gente 

tem que ter dom. Sem ter dom, a gente não consegue formar 

cidadão, a gente não consegue ensinar, não consegue educar. 



Porque eu, como pai, naquele momento eu me senti tão pequeno, 

Secretária Ana. Tão pequenininho assim que eu falei “poxa 

vida, se dependesse de mim, eu acho que os meus filhos não 

iam aprender nem ler, nem escrever”. Então, realmente é um 

dom. E eu fiz questão de estar aqui. Realmente tudo corrido, 

os compromissos. Mas, por quê? Porque nós estamos falando 

das Coordenadorias.  

E antes de criar as Coordenadorias, nós tínhamos as 

Representações de Ensino. E desde aquela época, quando foi 

criada essa lei, Maurício, nós já estávamos aqui na 

Assembleia Legislativa. E essas Coordenadorias ou 

Representações de Ensino, quando da sua criação, elas foram 

muito importantes e são muito importantes para a educação do 

Estado de Rondônia. É onde as escolas têm o apoio, onde os 

servidores têm o apoio e é onde a educação sai da capital 

Porto Velho, sai da capital federal Brasília, e chega lá na 

ponta onde, de fato, estão os que precisam, servidores e 

alunos. 

Então, Deputado Crispin, parabéns por esta Sessão 

Solene; a todos os colegas, Deputado Cirone, em seu nome, 

que aprovaram esta Sessão por unanimidade. E eu só quero 

agradecer a Deus pela vida de cada um de vocês. E pedir a 

Deus que continue dando dom a cada um de vocês. E que os 

novos que virão tenham esse mesmo dom, porque através deste 

dom divino nós temos a oportunidade de ter crianças que sabem 

ler, que sabem escrever. E acima de tudo cidadãos de bem.  

Na minha infância, na minha quarta série, eu tinha um 

professor que se chamava Gilson. Estudamos juntos eu e o 

Deputado Cirone, Escola Zilda da Frota Uchôa. E quando eu 

tive a oportunidade de ser eleito deputado estadual, eu fui 

aprender muito com dois professores. Um que era vereador, 

professor e vereador, que foi diretor da minha escola, foi 

Secretário Municipal de Educação em Vilhena e foi Secretário 



Adjunto do Estado, Professor Pascoal de Aguiar. E o outro, 

Professor Gilson Ferreira.  

E tive a oportunidade de conseguir trazer o Gilson para 

também me ensinar a ser deputado. E tanto aluno lá da Escola 

Zilda, quanto deputado, acho que ele me ensinou até 

razoavelmente bem, porque já estou no sexto mandato.  

Então, muito obrigado. Muito obrigado. E que 

verdadeiramente Deus abençoe a todos vocês. 

 

O SR. EDVALDO SOARES (Mestre de Cerimônias) – Agora, 

sim, gente. Agora vamos receber com carinho, aplausos, 

Deputado Estadual Ismael Crispin. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Obrigado, querido, 

obrigado.  

Muito boa tarde a todos mais uma vez. Vou tentar ser 

muito sucinto, até pelo adiantar da hora. Essa é uma desculpa 

que a gente consegue inventar, não é? Falar depois do 

Deputado Luizinho, depois da Professora Ana Pacini, é sempre 

um grande desafio. Então, a gente encurta a conversa para 

não passar vergonha em demasiado. Mas, eu estou muito feliz.  

Quero cumprimentar aqui o Deputado Cirone Deiró, nosso 

1º Secretário desta Casa, juntamente com o Deputado Luizinho 

Goebel, Presidente da Comissão de Educação aqui da Assembleia 

Legislativa. Parabenizar, Deputado Cirone, pelo trabalho que 

faz, pela maneira sempre carinhosa, corajosa, dos 

enfrentamentos que nós temos, dos temas que são trazidos a 

esta Casa, mas que tem feito de uma maneira brilhante, de 

cabeça erguida, olhando para Rondônia, olhando para o 

progresso. Eu acho que os dois deputados que nós temos aqui 



presentes nesta sessão transmitam aos nossos demais colegas 

o nosso agradecimento. Ninguém é bom sozinho.  

O que acontece na tarde de hoje nasce, sim, de repente 

de uma provocação de algum colega, uma propositura nossa, 

mas é discutido no plenário da Assembleia Legislativa - que 

é um colegiado formado por 24 Deputados -, e todos eles de 

forma unânime, e eu diria a vocês se estão felizes na tarde 

de hoje, se sentindo agraciado, vocês aplaudam aos 24 

deputados estaduais porque foram eles e são eles, que estão 

homenageando cada um de vocês aqui na tarde desse dia.  

Daí, cumprimentar a nossa Secretária Ana Lúcia Pacini, 

no teu nome me permita cumprimentar as demais autoridades 

aqui no dispositivo. Muito obrigado por terem atendido o 

nosso convite para estarem aqui, por abrilhantar esse momento 

que é especial. Um marco na nossa vida, um marco na vida da 

sociedade rondoniense, poder reunir as nossas coordenadorias 

de Educação de todo o Estado de Rondônia. 

 Aqui eu faço um destaque, eu vejo Ivanilson, lá de 

Costa Marques. Cadê a tua equipe? Dá para ficar em pé? Isso. 

Lá de Costa Marques. É longe daqui até lá, gente, mas é bom 

lugar para se viver. Obrigado, sejam bem-vindos.  

Da mesma sorte, o meu coordenador, que é da minha 

região, Professor Maurício, juntamente com a sua equipe lá 

de São Francisco do Guaporé - eu sou de São Miguel do Guaporé 

-, mas o Maurício vai lá dar azia em mim lá em São Miguel. 

Então, eu queria que a nossa equipe lá de São Francisco 

ficasse em pé, para que os colegas, sei que já conhecem, mas 

estou muito feliz de ter vocês aqui. Muito obrigado.  

O Irineu é meu professor, depois quem quiser saber de 

quê, pergunta no privado, aqui eu não vou poder contar, não 

é? 



Senhoras e senhores, é de fato um momento nostálgico 

para nós, poder nos reunir, Débora, com um público tão seleto 

e especial para Rondônia. Especial porque vivem o 

desenvolvimento do Estado na sua essência, acompanham de 

perto a evolução do Estado na sua essência. E acompanhar a 

evolução aqui, não é só acompanhar o crescimento do menino 

que chega para a educação infantil, é acompanhar o 

desenvolvimento intelectual da sociedade rondoniense. E 

vocês fazem isso com maestria.  

E eu posso dizer porque são os índices, cada vez mais 

presentes na nossa vida, que você abre o noticiário e nós 

estamos sendo medidos todos os dias. E pasmem, estamos sendo 

comparados a Estados com mais de 200 anos de vida, com mais 

de 200 anos de discussão, naquilo que se diz respeito à 

educação, à saúde, à infraestrutura, e nós nos colocamos e 

nos equiparamos nas mesmas condições. E é nesse cuidado, é 

nesse crescimento da evolução do cidadão rondoniense que tem 

se colocado a Secretaria de Estado de Educação, aqui 

representada por cada um dos senhores e das senhoras.  

Eu sei que nós poderíamos hoje, ter um auditório 

preenchido todos os nossos bancos aqui, e sabendo disso, eu 

quero transmitir um abraço muito forte e carinhoso àqueles 

que estão sendo homenageados, mas que não puderam estar 

presentes. Eles são tão importantes quanto aqueles que aqui 

estão presentes. Então que eles possam receber a homenagem 

que a Assembleia Legislativa dá a todos eles no dia de hoje, 

um reconhecimento à Educação do Estado de Rondônia. 

E quando eu falo do reconhecimento, me vem alguma coisa 

à memória, e um deles, um momento trágico que nós vivemos e 

que graças a Deus rompemos, que foi o momento da pandemia. 

Talvez nenhum segmento foi tão afetado quanto a educação, 

talvez algumas pessoas não pararam para observar o quanto a 



educação, naquele momento, foi açoitada, inclusive, com 

gente detentora de mandato.  

E eu lembro bem de uma fala desastrosa no Congresso 

Nacional, de um parlamentar, que ele dizia: “Olha, todo mundo 

quer trabalhar, só os professores que não”, e essa era uma 

grande inverdade dita em público e para todo o Brasil. Porque 

a meu sentir, aconteceu naquele momento, o inverso. Os 

profissionais de educação, e aqui eu incluo todos, não só 

aqueles que estão lá na sala de aula, eu incluo todos. Os 

profissionais de educação, ao contrário daquela fala, foram 

profissionais que trabalharam, Maurício, no mínimo 3, 4 vezes 

a mais do que o seu dia a dia normal.  

A pandemia, não só isso, ela trouxe também um prejuízo 

enorme no que se diz respeito à aprendizagem, e nós 

precisamos saber disso. E quem se desafia a corrigir esse 

prejuízo, eu preciso reconhecer o professor da sala de aula, 

aquele que está na ponta. Mas, eu preciso render homenagem 

aos senhores e às senhoras aqui presentes, porque eu sei que 

desse jogo todo, para que nós possamos vencer e corrigir o 

que a pandemia nos deu de prejuízo em relação à aprendizagem, 

o Estado precisa contar com cada um dos senhores e das 

senhoras. 

E nós estamos vivendo isso, estamos avançando e eu não 

tenho dúvida. É claro que não acontece do dia para noite, 

mas eu tenho certeza absoluta, e aí, Rita, é olhando no olho 

de cada profissional e dizendo: “Olha, é importante o que o 

Estado faz, quando ele lhe paga em dia, quando ele reconhece 

o teu trabalho”.  

Mas, eu não poderia deixar de propor aos meus colegas, 

sabendo o desafio que é trazer de volta o que nós tivemos de 

prejuízo em relação à pandemia. Eu não poderia deixar de 

propor a eles uma homenagem aos senhores. Para estar aqui 



nesse dia e dizer, senhoras e senhores, o Estado de Rondônia 

conta com cada um de vocês para superar tudo isso, e os 

índices cada dia vão dizer que vocês estão no caminho certo. 

Muito obrigado pelo trabalho que vocês fazem, é em defesa da 

educação no Estado de Rondônia.  

Deputado Cirone, é claro que eu queria escrever e falar 

bonito tal qual a Ana, mas eu trouxe algo do meu coração 

para vocês. Talvez não seja tão bonito, mas olha, é o que me 

toca e é o que me move. Eu falei dos prejuízos, mas me 

permita falar um pouquinho dos desafios que eu entendo que 

vive a educação.  

E olha que eu não estou lá na Coordenadoria, eu não 

estou na coordenação pedagógica, eu não estou na sala de 

aula, eu vivo o dia a dia da minha sociedade.  Mas, eu 

entendo que os profissionais da educação, no presente século, 

têm um grande desafio a vencer.  

Olha, recuperar o prejuízo da pandemia... “Mas, Ismael 

tem mais desafios?” Tem, Maurício, tem. E esse desafio está 

em uma coisa boa, está em algo que nós consideramos salutar. 

Eu fiz uma leitura há alguns dias sobre o acesso à tecnologia 

na palma da mão.  

E eu quero acreditar que o profissional da educação tem 

sentido o quão grande tem sido o desafio para entregar 

educação de qualidade, para entregar conhecimento de 

qualidade para turma que nós recebemos na escola quando nós 

temos acesso à tecnologia na palma da mão.  

Mas, por que isso? Porque, ao meu sentir, falta foco. 

É uma facilidade muito grande para não se prestar atenção 

naquilo que se está tentando introduzir e levar de 

conhecimento. E aí, nós vamos precisar, nesse momento nos 

adequar a uma nova realidade.  



Esse é sim um grande desafio: trazer esse aluno para 

dentro da realidade. E para isso o professor, o coordenador, 

quem tem as ideias para o serviço de educação tem que inovar. 

Tem que inovar, porque a tecnologia, à palma da mão, não 

para, ela é acelerada e a todo tempo. Olha o tamanho do 

desafio que a gente tem e que os senhores e as senhoras em 

especial têm para entregar à sociedade: educação, e educação 

de qualidade.  

Seja bem-vindo, Alex. Alex é de Rolim de Moura, gente, 

e é meu fã incondicional, vou até parar minha fala aqui. 

Fica em pé, Alex, tira os óculos, dá uma olhada, é meu fã ou 

não é? Obrigado, querido, obrigado. Um carequinha assim, que 

é um grande amigo e ainda sofredor como eu, torcedor do 

Vasco. Viu só, e descobri mais gente.  

Mas vejam, senhores, nós temos, está posto a mão dos 

senhores e das senhoras. E todo dia eu vejo que esse desafio 

ele aumenta, mas nós vamos acompanhando a evolução, trazendo 

para dentro da realidade como é que nós vamos entregar 

aqueles que nós estamos recebendo na escola prontos para os 

próximos desafio da sociedade. Aqueles que vão ser, doutoras 

e advogadas aqui nós temos duas, os advogados do futuro.  

E olha, o Deputado Luizinho falou da leitura, trazer o 

menino para leitura nesse momento da tecnologia, saber o que 

é pegar um livro e degustar ele de uma capa a outra, ter a 

alegria de fazer isso. “Ah, mas eu vou no celular”. Às vezes, 

eu até acredito, mas na maioria eu não consigo acreditar que 

o menino de fato faça isso. Ter a alegria de pegar página a 

página e ir fazendo a leitura.  

Olha o tamanho do desafio. Mas, me permitam contar com 

vocês para que a educação do Estado de Rondônia - eu 

reconheço o trabalho dos senhores e das senhoras -, mas eu 



quero continuar contando com vocês para que a educação no 

Estado de Rondônia seja exemplo para o Brasil.  

Dessa forma, eu agradeço a oportunidade. Estou 

lisonjeado, feliz de estar aqui com vocês e dizendo: vocês 

são o sucesso da educação deste Estado. Muito obrigado. 

 

O SR. EDVALDO SOARES (Mestre de Cerimônias) - A 

Secretaria de Estado da Educação, com sede em Porto Velho - 

RO, administra suas unidades gestoras e 18 Coordenadorias 

Regionais de Educação — CRE’s, como disse a Secretária, nos 

Municípios de Ariquemes, Alta Floresta d’Oeste, Buritis, 

Cacoal, Cerejeiras, Costa Marques, Extrema, Guajará-Mirim, 

Jaru, Ji-Paraná, Machadinho d’Oeste, Ouro Preto do Oeste, 

Espigão d’Oeste, Porto Velho, Pimenta Bueno, Rolim de Moura, 

São Francisco do Guaporé e Vilhena.  

As 18 Coordenadorias Regionais administram unidades 

escolares nos 52 municípios, conforme as jurisdições, 

localizadas em áreas rurais e urbanas, ofertando atendimento 

educacional nos diferentes níveis e modalidades, tais como: 

Educação Infantil; Ensino Fundamental, etapas inicial e 

final; Ensino Médio; Educação Especial; Educação no Campo; 

Educação Prisional; Educação de Jovens e Adultos; Educação 

Escolar Indígena e Educação Profissional. 

 Atualmente, a rede estadual de ensino, em Rondônia, é 

composta por 408 escolas, 10.783 professores e 177.189 

alunos. Desse total de alunos, foram 11.315 matrículas novas 

efetivadas, sendo 10.962 de ampla concorrência e 353 de 

pessoas com deficiência.  

As Coordenadorias Regionais de Educação — CRE e o Núcleo 

de Apoio à CRE — NAC, como instâncias administrativas de 

atuação intermediárias subordinadas à Seduc, são 



responsáveis pelas escolas estaduais, agindo diretamente os 

professores, coordenadores e demais atores da Educação do 

Estado em atividades nas unidades de ensino.  

As Coordenadorias Regionais de Educação têm as 

seguintes atribuições principais:  

I - Implantar e implementar a política de educação da 

Secretaria de Estado da Educação nas unidades educacionais 

da área de abrangência da Coordenadoria Regional;  

II - Promover a interação entre órgãos públicos e privados 

no contexto regional;  

III - Atender as necessidades de informações pedagógicas e 

administrativas a nível local e a nível central; e 

IV - Coordenar, orientar, acompanhar e avaliar as ações das 

unidades escolares da área de sua abrangência.  

E o Estado de Rondônia tem se destacado nos últimos 

anos pelos significativos investimentos na área da educação. 

Com mais de R$ 2,7 bilhões investidos em ações da Secretaria 

de Estado da Educação (Seduc), a rede de ensino estadual vem 

passando por melhorias em sua infraestrutura, além da 

aquisição de equipamentos e materiais didáticos. Esses 

investimentos têm trazido inúmeros benefícios para alunos, 

professores e toda a comunidade escolar.  

As melhorias proporcionam um ambiente propício ao 

aprendizado, mas os investimentos vão além da 

infraestrutura. A rede estadual de ensino tem se modernizado 

com a aquisição de equipamentos de ponta, computadores, 

tablets, projetores, multimídia e equipamentos de 

laboratórios; tem transformado as salas de aula em ambientes 

interativos e tecnológicos, tornando o processo de 

aprendizagem mais atrativo e eficaz.  



Outro destaque é o compromisso de fornecer material 

didático atualizado e diversificado para os diferentes 

níveis de ensino. Livros, apostilas e recursos digitais são 

disponibilizados com o objetivo de enriquecer as práticas 

pedagógicas por meio de aulas mais dinâmicas e interativas.  

Tudo isso passa pelas Coordenadorias de Educação, desde 

o levantamento das necessidades até a concretização dos 

objetivos para obter resultados significativos. As CRE’s são 

intermediárias, interlocutoras entre a comunidade escolar e 

a Seduc, dando a importância devida à educação e à 

valorização da escola como um local de desenvolvimento 

humano.  

A educação em Rondônia está vivendo um momento de 

transformação e avanços, proporcionando condições favoráveis 

para o desenvolvimento integral dos estudantes e a formação 

de cidadãos bem preparados.  

Assim, o Deputado Ismael Crispin, por meio de Voto de 

Louvor, homenageia as Coordenadorias Regionais de Educação 

CRE/RO, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

à educação pública de nosso Estado.  

Neste momento daremos início à entrega das homenagens. 

Pedimos, por gentileza, ao Excelentíssimo Deputado Ismael 

Crispin, ao Excelentíssimo Deputado Cirone Deiró e ao 

Deputado Luizinho Goebel que fiquem à frente do dispositivo, 

à frente da Mesa de Honra para que possa proceder à entrega 

de Votos de Louvor às Coordenadorias Regionais de Educação 

do Estado de Rondônia — CRE, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao Estado de Rondônia. 

Neste momento daremos início então, a entrega da 

homenagem Voto de Louvor. Esta honraria é concedida a 

personalidades ou entidades que têm se destacado por sua 



atuação em benefício da comunidade e por sua atuação exemplar 

na vida pública ou particular.  

Os Votos de Louvor são concedidos a autoridades, 

personalidades, instituições ou entidades, campanhas, 

programas ou movimentos de cunho social, civil ou militar, 

nacionais ou estrangeiros, que tenham prestado serviços 

relevantes ao Poder Legislativo ou ao Estado de Rondônia. 

Pedimos nesse momento, a todos os homenageados, na 

medida em que eu chamar, venham à frente da Mesa, aqui com 

o Cerimonial. Por gentileza, à minha esquerda.  

Homenageados agora, Município de Alta Floresta. 

Convidamos a senhora Nadir Fernandes Costa, Andreia de Fátima 

Teixeira, Helen Cristina Delfino, José Luciano Neves da Silva 

e Patrícia Blank T. Maciel, por gentileza. 

Agora pedimos que vocês se posicionem com os deputados, 

para as fotos.  

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

 

Para homenagem, Município de Ariquemes. Convidamos o 

senhor Milton Moreira Braga Nunes, Eleison Viana Costa, 

Antônio Carlos Souza Santos, Leiva Gomes e a Regiane Vilalon 

Marchi Ribeiro. 

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

 

Município de Buritis, pode se posicionar. Convidamos o 

senhor Yuri Lopes de Oliveira, Elias José da Cruz, Valdinéia 

Matos de Oliveira Campos e Evanildo Bezerra Soares.  

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 



 

Município de Cacoal. Convidamos o senhor Severino 

Bertino Neto, Carmem Catarina G. Fernandes, Job Kaluzny,  

Keler Cristina Trevisani e Rosangela Maria Miranda. 

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

 

Convidamos para se posicionar, Município de Cerejeiras. 

Convidamos a senhora Marlene de Souza Ribeiro, Cirlene Colini 

Meira, Danilo Gaspar Calanga, Edivânia dos Santos Matias 

Baggio e Sirlene da Silva Lacerda Paiana. 

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

 

Município de Costa Marques. Convidamos o senhor 

Wanilson Neile Mendes, Jacksirlene Azevedo dos Santos, 

Leandro Lima de Souza e Rosilene Matos da Silva.  

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

 

Convidamos para se posicionar o Município de Espigão 

D’Oeste. Convidamos a senhora Ilca Furtado Cavalcanti 

Scheibel, Livia Quesia de Oliveira da Silva, Emerson 

Marquezim Bento, Ivanilde Soares de Medeiros, Michelli 

Daiane Silva Silveira e Michele do Vale Brasil.  

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

 

Enquanto o Espigão D’Oeste recebe homenagem, convido a 

se posicionar o Distrito de Extrema. Convidamos o senhor 

Francisco Marquelino Santana, Edileia Ferreira Gama, 



Pauliana Aparecida de Barros Martin, Rosimara Aparecida 

Neonardeli e Ueliton Paulo de Souza Dias.  

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

 

Já convidamos o Município de Guajará-Mirim. Convidamos 

a senhora Eunice de Oliveira Pires, Coordenadora Regional de 

Educação. Convidamos a senhora Jarina Pereira da Silva, 

Maciel Melo Amorim, Rosiane Oliveira de Souza e Vilma Barroso 

Braga. 

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

 

Convido o Município de Jaru. Convidamos a senhora Vanusa 

de Praga Cordeiro, Adilson Lopes de Oliveira, Sidinei de 

Almeida Alves, Roseli Alves Damaceno, Noé Ferreira Oliveira.   

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

 

 Agradecemos a senhora Roseli Alves Damaceno, ela está 

presente, mas está com o pé imobilizado e não tem condição 

de vir aqui à frente. Depois fará uma foto com o deputado. 

Convido o Município de Ji-Paraná. Convidamos a senhora 

Rosangela Aparecida Marun Cândido, Maria Gorete Lara 

Mesquita, Paulo Ernane Almeida Bandeira, Rosangela Aparecida 

Silva Falqueto, e Valkires Dutra de Souza.  

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

v 

Convidamos o Município de Machadinho D’Oeste.  

Convidamos Adriana Cristina Berger Silva, Ana Paula Gineli, 

Andreia Corrêa, Claudionor Jesus dos Santos, Fábia Iraci de 



Oliveira. Município de Machadinho será homenageado neste 

momento. 

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

 

Convidamos o Município de Ouro Preto para se posicionar. 

Convidamos Janeth Maria de Souza, Maiara Oliveira Maia, 

Nazareno Faé Lauve e Soeli Fagundes de Almeida Mercês. 

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

v 

Convidamos o Município de Pimenta Bueno. Convidamos 

Diles Terezinha Bento, Marlene Ferreira, Marineusa Almeida 

Moreira, Luciane de Lourdes Francisco dos Santos. 

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

 

Município de Porto Velho. Animado, Porto Velho. 

Parabéns. Quero convidar tão somente Liana Silva Almeida. 

Por favor, Liana Silva Almeida. Eu quero convidar a Senhora 

Euzanir, que vai fazer uma homenagem, em nome da 

Coordenadoria Regional de Educação.  

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

 

Convidamos a Senhora Joana Darc Brasil de Carvalho. 

Convidamos Chirlane Nobre Belo, Samuel Karitiana, Ivone 

Mendonça Santos Neta, Vera Lúcia Cortez de Medeiros, Urrumara 

Pires de Oliveira. Juntem-se à Liana Silva. Porto Velho sendo 

homenageado nesse momento.  

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 



 

Convido para se posicionar o Município de Rolim de 

Moura. Convidamos Rita de Cassia de Souza Cabral, Fabiane 

Marcilio Paz da Silva, Kenia Lindenberg Barroso, Cristina 

Aguiar Rocha Nascimento. Município de Rolim de Moura já pode 

se aproximar dos deputados, para serem homenageados.  

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

 

Convidamos o Município de São Francisco do Guaporé. 

Convidamos José Maurício de Carvalho, Cícero Marim 

Magalhães, Genandria Karine da Cruz, Irineu Tomaz Matias, 

João Rodrigues de Castro.  

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

 

Convidamos o Município de Vilhena. Convidamos Anandréia 

Trovó, Bruna Iris Dias da Silva Guerra, Janete Rocha Severo,  

Margarida Maria A. Amadeo e Kely Souza Martins. Nesse 

momento, o Município de Vilhena está sendo homenageado. 

(Entrega da homenagem e realização da foto oficial) 

 

Convidamos os deputados para retornarem aos seus 

assentos, para darmos sequência neste ato.  

Queremos convidar nesse momento, a Senhora Liana Silva 

Almeida Lima, que fará um discurso representando todos os 

homenageados.  

 

A SRA. LIANA SILVA ALMEIDA LIMA - Eu quero dizer a vocês 

que ninguém me avisou. Foi agora, não é? Mas Deus é tão 



maravilhoso com todos nós, professores. Que como a nossa 

Secretária Ana Pacini falou no início, nós somos todos uma 

grande família.  

Primeiramente, eu gostaria que todos dessem palmas para 

os nossos diretores. Eles aqui vão representar todos os 

diretores das Coordenadorias de vocês. Uma salva de palmas 

para eles, por favor.  

E são muitos, cadê o deputado? Deputado Cirone Deiró?  

Levantem aí, são muitos, ó! Estoura a nossa 

representatividade aqui. Alguns não puderam vir, mas 

explicaram. E eu, estou muito feliz, sentindo calor humano. 

Fico muito feliz com tudo isso.  

Desculpa o improviso. Secretária, eu também escrevi 

algumas coisinhas, não são cinco folhas, mas são três, iguais 

às suas. Nós somos aquarianas, não é? E é isso aí. Então 

vamos lá.  

Inicialmente, cumprimento o Excelentíssimo Senhor 

Deputado Ismael Crispin, autor dessa outorga, do Voto de 

Louvor. E em nome dele, cumprimento os demais deputados.  

A Secretária de Educação Ana Pacini, e em seu nome 

cumprimento todos da Mesa e também a todos os colaboradores 

da Educação aqui presentes.  

O meu discurso eu tinha feito no meu sentimento, mas eu 

tenho certeza que isso é sentimento de cada Coordenador aqui 

presente. Tenho certeza, porque quando nós trabalhamos, 

trabalhamos com o coração, com amor, com afinco, com 

dedicação; vencendo cada dia como grandes guerreiros.  

Assumimos a CRE com o mesmo entusiasmo do primeiro dia 

que entramos na faculdade, assim como, quando cursamos nossos 

cursos de pós-graduação, Mestrado em Educação. E a emoção é 

a mesma quando olhamos nossos alunos.  



Porque é interessante essa parte da minha vida. Quando 

eu fiz parte de um projeto em 2000, e nós tivemos que atender 

uma comunidade da zona rural que estava há muito tempo sem 

professor. E nós entramos naquele ônibus e sempre 

preguntavam: “quem quer ir?”, não é? E eu sempre, sempre sou 

assim. E aí lá vai eu para Mutum Paraná. Saíamos às quatro 

da manhã para dar aula.  

E nesse caminho, Secretária e todos amigos, na Linha 

150 subiu um aluno. E todos os dias ele subia no ônibus e 

dizia assim: “Vai ter aula hoje? Tem professor?” E todo dia 

era a mesma coisa, ele voltava para a Linha. Mas nesse 

estávamos lá. Quando ele subiu no ônibus e disse: “Tem 

professor?” Aí todos, nós: “Temos, estamos aqui”. E foi 

aquela alegria, e essa emoção, eu tenho certeza, que todos 

os nossos colegas também têm.  

Então, o que acontece é que, com a realidade um pouco 

daquela época, mas não tanto, observamos outros desafios. Ao 

assumir a Coordenadoria Regional de Educação – CRE, e a 

primeira preocupação nossa foi em referente, não só ao 

relacionamento que preza a comunicação que nós professores 

exercitamos com outras pessoas, mas também, no 

relacionamento que foca na capacidade da comunicação consigo 

mesmo. De nos relacionar com nossos próprios sentimentos e 

emoções e questionamentos. Ou seja, relacionamentos 

interpessoal e intrapessoal.  

Para tanto, contamos com o apoio de toda a Seduc e o 

apoio integral também da Gerência de Saúde Ocupacional da 

Secretaria de Educação, que vem desenvolvendo trabalho 

profícuo junto aos servidores responsáveis por este programa 

na CRE e também nas escolas.  

Trabalho que tem refletido ao atendimento aos nossos 

servidores, quer sejam servidores das escolas, quer sejam 



servidores da própria Coordenadoria, os que estão chegando 

desde uma recepção humanizada também oferecida pelos nossos 

colaboradores da CRE. A boa saúde de todos os profissionais 

com certeza, refletirá positivamente nos indicadores 

educacionais.  

E contextualizando essa preocupação, deputado, foi 

muito pertinente na sua fala, porque observa-se que nos 

últimos anos a educação tem passado por mudanças 

significativas. Nossos alunos, ou seja, a Geração Z, de 

múltiplas tarefas, aprendem de forma não linear, são 

dinâmicos, comunicativos e práticos. Trata-se de uma geração 

hiper conectada. Que vive múltiplas realidades – presenciais 

e virtuais - e consome e produz uma grande quantidade de 

informação. 

 Tudo isso requer da escola uma adaptação à nova 

realidade. Como foi, por exemplo, no período da covid-19, 

como o senhor bem citou, deputado, quando o senhor observou 

um golpe na realidade, que nos levou a incorporar o uso das 

tecnologias de um dia para o outro. Essa crise mudou as 

formas de ser do professor. Somos emigrantes digitais, 

estamos no grande desafio de ensinar pessoas aquilo que ainda 

virá e aquilo que nós nem sabemos.  

Um outro desafio na aprendizagem do professor é a 

questão do número expressivo de inclusão das pessoas com 

deficiência. Antenados a essa questão já iniciamos 

capacitações e também, a princípio, trabalhamos com os 

professores do 6º ano, que receberam muitas pessoas com 

deficiências. E também atuamos na Orientação com os 

servidores de todas essas áreas.  

Por outro lado, sempre vi a necessidade de estar junto, 

no chão da escola como meus colegas sempre fazem. Dia a dia 

nós estamos lá, Rita. Dia a dia nós estamos na escola. E 



isso aí perto da nossa realidade, Secretária, que são os 

somos olhos lá, pois isto corrobora nas tomadas de decisões 

e que nos torna mais assertivos, priorizando o que é mais 

urgente, de forma que esta Coordenadoria esteve presente nas 

comunidades de difícil acesso. Entre as quais destacam-se as 

comunidades ribeirinhas, também os distritos, os 

assentamentos e as terras indígenas. Hoje pela manhã eu 

estava lá nas terras indígenas, porque eles precisavam que 

nós estivéssemos, Secretária.  

Somos 86 escolas contempladas, nos últimos anos, pelo 

Governo do Estado de Rondônia, por intermédio da Seduc, com 

equipamentos de última geração para nossas escolas, tais 

como laboratórios de informática bem equipados, laboratórios 

de ciência, lousa digital, notebooks, tablets para 

professores e alunos, formação em todas as áreas. Inclusive, 

relacionadas ao patrimônio público.  

Todas essas ações, espera-se que reflitam nos 

resultados da aprendizagem. Por isso o nosso olhar fito 

também nas avaliações externas e nos indicadores. Temos 

grandes desafios pela frente e há também boas notícias 

relativas à contratação de professores, que segundo a nossa 

Secretária Ana Pacini já está sendo organizado pela Seduc.  

Para o próximo semestre, nossas ações estarão voltadas 

às séries finais de cada ciclo, mas sempre com o olhar 

voltado para o bem-estar dos nossos profissionais. Teremos 

alguns projetos em andamento — não vou dar spoiler, 

Secretária —, mas temos um projeto chamado “Ao Mestre, com 

carinho”, mas vai alegrar muito o coração dos nossos queridos 

professores que estão tendo a valorização merecida na gestão 

do nosso Governador Coronel Marcos Rocha.  

Não poderia deixar de agradecer, em nome de todos os 

colegas da Coordenadoria, a Assembleia Legislativa na pessoa 



do Excelentíssimo Senhor Deputado Ismael Crispin. Deputado, 

muito obrigada por esse olhar. Muito obrigada. E também eu 

vejo quanta sensibilidade o senhor teve nesse momento. O 

quão foi importante para nós esse Voto de Louvor. Que Deus 

o abençoe sempre. Pessoas se importam com pessoas, como o 

senhor mesmo falou. E a gente fica feliz com isso também e 

agradecida a todos os integrantes da CRE, das CRE’s, porque 

eu estou falando em nome de todos.  

Aos nossos parceiros, que são todas as Secretarias que 

direta ou indiretamente nos ajudam. Agradeço a Secretária 

Ana Pacini, Débora e Marta pela oportunidade e todo apoio 

que todas as Coordenadorias da Seduc têm nos dispensado. A 

todas as gestões passadas da CRE e, em especial — adivinham 

quem? —, a nossa Professora Irany Oliveira.  

Professora Irany, a nossa Diretora-Geral de Educação. 

Muito obrigada pela cooperação, profissionalismo e apoio 

dispensado a todas as CRE’s. Quando estamos em aflição, 

quando pensamos que não temos saída, Professora Irany vem 

com esse sorrisão e dá uma solução tão simples e alivia o 

nosso coração. É desse jeito que funciona. Gratidão sempre.  

Agradeço ao meu Deus, a minha família que está aqui 

presente — meu esposo, cunhada, prima, minha mãe, minha 

filha. Agradeço a todos. Que Deus ilumine cada um de nós e, 

em especial, os nossos gestores, os nossos professores, as 

nossas merendeiras, o nosso pessoal de apoio, os nossos 

secretários com os quais compartilho esse Voto de Louvor.  

Que Deus abençoe cada um de nós. Muito obrigada. 

 

O SR. EDVALDO SOARES (Mestre de Cerimônias) – 

Convidamos, neste momento, o Senhor Valdecir Ramos, que vai 

fazer uma homenagem aos diretores e vice-diretores. Valdecir 



Ramos, seja bem-vindo. Valdecir está aqui para fazer uma 

homenagem em nome dos diretores. 

(Entrega de homenagem) 

 

Parabéns. Nesse momento, voltamos a palavra ao Deputado 

Ismael Crispin. Eu quero, Deputado Ismael, agradecer aqui 

essas meninas do Cerimonial, que são 100%. Deus abençoe, 

está com a palavra.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Muito obrigado. 

Agradecer a todos aqueles que estiveram envolvidos para que 

o evento pudesse acontecer, os servidores da Casa, muito bem 

dito pelo nosso Mestre de Cerimônias, Edvaldo. O nosso 

Cerimonial, a equipe do nosso gabinete, a todos que 

trabalharam para que a gente vivesse esse momento aqui.  

Eu queria fazer um negócio com vocês, porque aqui nós 

estamos... vou ficar em pé e já vou convidando vocês para 

ficar em pé também. Deixa a bolsa em cima da mesa, o celular, 

deixa a mão livre. Mas vamos combinar um negócio agora. 

Depois que a gente fizer isso, o Presidente da Casa, Deputado 

Marcelo Cruz, está oferecendo aqui no Salão Nobre da Casa, 

um coquetel a todos vocês.  

Mas, para a gente concluir. Muito feliz, agradecido a 

Deus, um ambiente muito gostoso. Mas a educação não se faz 

sozinho. Não basta ter a Ana; não basta ter a Débora; não 

basta ter a Irany; não basta ter o coordenador, Maurício. 

Tem a ponta, tem o chão de fábrica, não tem? E alguns deles 

nesse momento, olha, se ajeitando para saída para aula à 

noite, ou com alguns retornando e outros se organizando para 

ir para aula à noite.  



E aí, a gente fala do técnico, do servidor de apoio, do 

professor, do Diretor que ficou lá às vezes tão longe! E eu 

poderia citar aqui, cadê o Yuri lá de Buritis? Por exemplo, 

lá no Distrito de Três Coqueiros, Distrito de Rio Branco, lá 

em Campo Novo, que é a tua jurisdição, não é isso? Então, às 

vezes, as pessoas essas pessoas estão longe, mas hoje, mesmo 

longe, eles estão sendo representados por cada um de vocês 

aqui presentes.  

A escola indígena, eu vi aqui, e aí eu me lembro 

Maurício, aqui Ivanilson, não é? Costa Marques, Baia das 

Onças. O Maurício também tem, Santo Antônio, Pedras Negras, 

Quilombola, e a gente tem alguém lá na ponta. Eu queria que 

vocês entendessem isso e eu sei que entendem muito bem, mas 

fizesse chegar a eles uma energia positiva, de que esse 

momento não é só para nós, não é só para quem aqui está 

presente e a TV Assembleia está divulgando isso, o YouTube 

da Assembleia está divulgando. Se não assistirem hoje, quem 

sabe amanhã, Deputado Luizinho, de repente eles falam: “Vamos 

ver como foi a solenidade”.  

É por isso que eu pedi a vocês que ficassem em pé e 

dessem a esses profissionais da Educação, uma salva de palmas 

das melhores que vocês puderem dar. 

Lindo demais! Deu até vontade de ser professor hoje. 

Gente, está encerrada a nossa Solenidade, agradecendo 

a Deus por tudo e pela amizade e o carinho de vocês.  

 

(Encerra-se esta Sessão às 16 horas e 58 minutos) 

 

(Sem revisão dos oradores) 


